

生活苏州

民生为本 民利至上

57家景点 79家宾馆联手降价

50万张旅游优惠券下月派发

“只要贴张邮票,你就能给自己的亲朋好友送上一份苏州旅游‘大礼包’!”3月份起,苏州市旅游部门将向市民和外地游客派发50万张旅游优惠券。据悉,这张“无敌”优惠券囊括了周庄、虎丘、山塘等136家主要景点和饭店,优惠幅度在5~9折不等,使用时间3月~6月。

优惠幅度5~9折不等

从57家参加优惠券发放的旅游景区点的促销情况来看,千灯景区从60元降到了25元,新推景点唐寅墓从45元降到25元,山塘景区和镇湖刺绣馆优惠到5折,东山陆巷古村、常熟蒋巷村、木渎、吴

江静思园等景点优惠到6折,口直古镇、天池山景区、常熟虞山公园优惠到6.7折,同里、常熟尚湖风景区、太湖西山林屋洞、石公山等景区优惠到7折,周庄、沙家浜、白马涧生态园、光福香雪海、狮子林、网师园、荷塘月色公园等打出了8折的优惠价,拙政园、虎丘、留园、寒山寺等景点优惠到8~9折。其中,溇塘珍珠城的观渔采珠项目中的采河蚌的价格也从原来的50元每蚌降到了30元每蚌。

为了吸引旅游消费者,参加优惠活动的79家饭店宾馆也拿出了非常优惠的促销措施。以苏州高星级酒店为例,五星级雅都、中茵、胥城、南园等都推出了低于5折的价格,新

城、南林、凯莱、园外楼等四星级的饭店都推出了5折优惠,而本来价位就不高的经济酒店锦江的10家连锁店也在原价169~199元的基础上拿出了20元的让利。

“参加此次优惠促销活动的单位都非常诚心和积极,以山塘景区为例,原来含游船、评弹在内的游览项目每人要100元,现在凭优惠券只要50元;这样的让利幅度甚至可以说是前所未有的!”市民赵先生在接受笔者的采访时表示。

旅游消费券将作为常态促销形式

据了解,目前苏州市相关部门为了进一步吸引旅游消费

者,发挥苏州旅游业在扩大市场、引导需求、拉动消费以及经济社会健康发展中的重要作用,在企业自愿让利为前提和今年春节成功推出20万份“牛游苏州”旅游大红包的背景下,3月份起旅游局又将向市民和外地游客印发50万张旅游优惠券,游客凭优惠券可以在指定的景区、宾馆获得相应优惠,使用时间3月~6月,以进一步刺激本地旅游、拉动内需。

对此,市旅游局工作人员介绍,此次苏州旅游消费消费券将设计成精美而具有收藏意义的旅游纪念品,外封为明信片样式,印有苏州旅游的精美图案,贴上邮资后可以邮寄,内藏优惠券。针对金融危机对客源市

场的影响,苏州从下个月开始,将每月推出一项促销活动或特色旅游项目,以进一步提高国内乃至国际上对苏州旅游的认知度。因此,3月初将先在北京旅游推介会上向北京市民和游客发放,之后将在长三角地区向游客和当地市民发放。4月赴大连,6月进广东,8、9月份则用大篷车方式在长三角城市进行巡回宣传,以介绍不同季节的苏州旅游产品及路线。

按照旅游局计划,今年将把旅游消费券作为常态促销的一种形式,同时,笔者还了解到,旅游部门将在今年的每次外出宣传中,都向当地市民发放一部分优惠券,借此吸引更多



天气

今天时阴时雨

今天是民间传说的“二月二,龙抬头”,表示雨水开始增多,但是提前十几天,苏州就已经开始了持续不断的阴雨天气。从前天夜里开始,雨又开始滴滴答答个不停,昨天上午的降雨还特别明显,路上的行人也一下少了很多。中午时分,雨渐渐变小了,但是东北风又开始刮了起来,所以白天的最高温度只有7.6℃,比前天下降了3℃。空气湿度一直维持在80%以上,再加上4~5级东北风吹在身上,市民感觉阴冷潮湿,特别不舒服。

据气象台预测,今天仍然是阴有雨的天气,东北风4级左右,最低温度4~5℃,最高温度7℃左右。明天阴有时有雨,东北风4~5级,最低气温5℃,最高温度7℃。由于目前高空暖湿气流仍在不断向长江中下游输送,而北方冷空气势力也不甘示弱,所以苏州仍然处在降雨区内,未来几天仍然是阴雨连绵的天气,有时降雨还会比较明显。阴冷潮湿的天气里,市民更要注意身心健康,耐心等待阳光的到来。

李胜华

周边城市天气:

- 常熟:阴转小雨,东北风4~5级,气温5~8℃。
- 太仓:小雨,东北风4~5级,气温3~7℃。
- 吴江:小雨,东北风4~5级,气温3~8℃。
- 昆山:小雨,东北风3~4级,气温5~7℃。
- 张家港:小雨,东北风4~5级,气温4~6℃。
- 上海:阴有雨,东北风4~5级,气温6~8℃。



提醒

上方山将建遗体捐献纪念馆

清明临近了,很多市民都会去墓地寄托对亲人的哀思,可是捐献遗体志愿者的家属,却面临鲜花无处献亲人的困境。《生活苏州》从苏州市红十字会了解到,上方山即将兴建一个全国最大的遗体捐献纪念馆,到明年清明,亲人们就可以去那里寄托哀思了。

用作建造遗体捐献纪念馆的宝地,选定在上方山国家森林公园东南隅,整个纪念馆的占地面积将达到15万平方米,规模为全国最大。按照计划,纪念馆内将建一条长廊和纪念碑,目前苏州已经成功捐献遗体的68名市民,都会用砖雕或玉的形式进行纪念,角膜捐献者的姓名也会镌刻在纪念碑上。据估算,一期工程从设计到完工约需投资200万元左右,一旦建设资金落实,设计方案敲定,即可动工兴建,一切顺利的话年内就可竣工,到明年清明就可前去扫墓。

郝如一 李胜华

公积金账户留存额10月变1月 仅限于选择委托提取还贷的职工

昨天下午,苏州市住房公积金中心召开新闻发布会宣布,从2009年3月1日起,苏州市公积金中心对选择委托提取方式还贷的职工,其个人公积金账户规定留存额从现行的10个月调整为1个月。留存额按职工提取时最近的月缴存额确定。对选择现金提取方式的职工,仍执行原规定。

据介绍,目前公积金还贷提取有委托提取和现金提取两种方式,现金提取已执行了10多年,而委托提取还属于“新鲜事物”。委托提取是指,职工、委托贷款银行和公积金中心三方签署相关委托提取协议后,每月由公积金中心通过相关银行划账的方式,将一定数额的住房公积金自动打入职工个人银行卡,以便其还款。为保证公积金的有效利用,两种提取方式都必须在个人公积金账户中保留10个月的公积金缴费额。

而此次调整之后,选择委托提取的职工只需在其个人公积金账户中留存一个月的公积金缴费额,从而提高了职工的还贷能力。不仅如此,按照目前规定,采用现金提取法,职工一年只能提取两次公积金,而采用委托提取方法则

可每月提取一次,从而加快了住房公积金在使用环节的流转速度,减轻了职工的还款压力。

此次调整之所以仅限选择委托提取方式还贷的职工,主要目的是为了进一步推广“委托提取”方式。据苏州市住房公积金中心相关负责人介绍,“委托提取”不仅能够减轻职工的还贷压力,提高公积金的利用率,还能简化提取手续。“以前市民提取公积金的时候常常需要排队,而委托提取直接从银行划账,不仅方便而且整个过程为封闭式,杜绝了造假的可能,更有利于保证公积金的安全有序运行。”

据悉,为便于职工提取调整前积累的余额,苏州市住房公积金中心将采取统一提取、自动划款的方法进行。具体为:对3月1日前已选择委托提取方式还贷的,于2009年3月18日一次性自动提取规定留存额以上的余额。对3月1日后选择委托提取方式还贷的,在职工签订还贷委托协议的次日18日,一次性自动提取其规定留存额以上的余额。提取的住房公积金,将在5个工作日内由承办银行转入职工指定还贷银行卡中。

何寅平 王彪

老住宅楼水泥风化脱落 阳台解危政府有补贴

昨日,是苏州市区“南环新村阳台解危工程方案”公示的第三天。该方案自公示以来,南环新村的3个社区居委会已接待登记了200多家要求解危阳台的住户。

南环新村分别始建于上世纪七八十年代,年久失修,尤其是框架结构的老住宅楼阳台,因零部件焊接部位氧化和水泥风化,出现了阳台水泥剥落等隐患,直接影响到居民的正常生活。苏州市、沧浪区有关部门高度重视居民住宅楼阳台出现的不安全隐患,多次到现场察看,研究制定阳台解危工程方案。

据调查,南环新村78幢框架结构的老住宅楼,共有2861个阳台。去年11月,先在南环新村实施了阳台解危工程试点,三个不同类型的阳

台被改造成以不锈钢管为主要材质的阳台,受到了业主们的欢迎。

“南环新村阳台解危工程方案”从2月23日同时在南环第一、第二、第三社区居委会公示以来,受到了广大住户的关注。大多数业主认为,采取政府补贴一些,房屋维修基金利息补一些,产权单位出一些,业主适当承担一些,对低保、低保边缘户实行优惠的解危方案合情合理。

截至昨天,就有200多家住户到各自住宅地居委会登记,要求解除阳台年久失修之隐患。据了解,南环新村阳台解危工程方案”公示时间为一周,居民可本着自愿的原则,到自己住宅地所在社区居委会办理阳台解危登记手续。

陈泓江 黄志强

吴江东太湖区域 将建跨湖大桥

昨天笔者获悉,为配合230省道建设,吴江东太湖区域将建设一座跨湖大桥与苏震桃公路一期相衔接。

据了解,规划中的东太湖大桥全长2.6公里,采用双向六车道标准,整幅桥宽29.5米,投资金额约2.45亿元。根据计划,“东太湖大桥”及引道段,力争在今年3月份开工建设。相关工作人员表示,随着“东太湖大桥”的开工建设将有望使投建3年多的230省道苏州段于明年9月建成。

王伟

本周六三场招聘 提供9000岗位

为缓解日趋严峻的就业压力,近来苏州各家人才市场都在积极筹备大型招聘会,本周六,苏州市区、常熟、昆山都将举办大型招聘会,预计三场招聘会提供岗位总量至少在9000个。

2月28日,8:30至12:45,苏州市人才市场(干将西路288号)将举办综合招聘会,提供岗位3500个以上。

2月28日,8:00至12:00,常熟市人才市场(常熟市人才市场新大楼,珠江路222号)将举办“2009年常熟市春季大型人才交流会”,提供岗位1500个以上,参会企业主要为高新技术企业、外商投资企业和民营企业,行业主要涉及营销、机械、化工等。

2月28日,8:30开场,昆山人力资源市场(崑山路9号)举办“大型人才招聘月之现代服务业人才专场招聘会”,提供岗位4000个左右。主要涉及营销等现代服务业。

广大求职者即日起就可以登录上述人才市场网站,查看招聘会的具体信息,提前制定周六求职计划。

何寅平

缂丝大师破解失传织造技艺 明代“孔雀翎”龙袍仿制成功



昨天,从相城传来喜讯,“元和缂丝”工作室缂丝大师王嘉良经过一年多的潜心研究,终于成功破解仿制明朝孔雀翎龙袍的“症结”,运用400多年前的明代皇家龙袍织造工艺将十二条龙用孔雀翎组合上乘金线缂织而成。

目前,龙袍仿制工作已进入最后冲刺阶段,三个月后将运送北京首都博物馆珍藏展出。在元和街道为王嘉良缂丝特别开设的工作室内,笔者看到“孔雀翎龙袍”上的龙体颇有气势,每条龙盘踞于各个小的龙袍片之中,金光闪闪,栩栩如生。据了解,王嘉良此次仿制的“龙袍”是明代万历皇帝穿过的一件最奢华的“龙袍”(古代皇帝在祭祀等重大庆典活动中穿的正规礼服,也称袞服),因其龙身均为翠绿的孔雀翎,也称“孔雀翎龙袍”。上世纪50年代,该龙袍在北京市昌平县境内天寿山南麓出土后,风化得很严重。

王嘉良是“缂丝世家”第四代传人。他说,自己仿制“孔雀翎龙袍”是因为有专家认定,那件龙袍是目前能见到最早的皇家缂丝服饰之一。为了让这件珍贵的“孔雀翎龙袍”重现天日,首都博物馆的专家们走遍了大半个中国,在多方比较考量工艺后,最后选定了“相城十绝”之一的“元和缂丝”,并将仿制的任务交

到了他手中。

据介绍,虽然此前王嘉良已经多次成功复制故宫清代的龙袍,但此次由于是孔雀翎龙袍,给仿制带来一定的难度。为了更好地还原历史,王嘉良特地从日本带回质地上乘的金线。由于“龙”图案全部由孔雀翠羽线织成,而非一般的金线,因此给仿制带来了相当大的困难,“原理上必须把孔雀羽毛纺线般细密密地捻进去再进行加工。”

同时,为了使龙袍整体质感更加细腻,等同于真品,平常1厘米宽的“径”大概要用27根线左右,而这次却需要多几倍。另外,主体腾龙图案也不在同一平面,需要高低参差,呈现立体感。为了破解难题,王嘉良派儿子7次赶赴北京,研究龙袍织造方法,他还翻阅了大量古书,经过一年多的潜心研究,终于成功破解400年前万历皇帝的龙袍织造工艺。

据王嘉良透露,从2007年3月开工到现在,包括大儿子王建江夫妇、小儿子王创江夫妇在内的家族六人已经整整耗时两年,分解成13块的龙袍缂丝品片已经完成了大半,随着“孔雀翎”龙难题的破解,仿制工作也进入最后的冲刺阶段,再过三个月这件被历史封存已久的明朝皇家极品服饰就将重现在世人面前。

陈泓江 钱玮玮 文/摄